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Uj harc 
a parlamentben.

ma kezdődik,
A holnapi nap uj fejezetet jelent 

a parlamenti élet történeténetében. 
Ennek az uj fejezetnek egyelőre csak 
a címe ismeretes, a tartalmat a jövő 
bizonytalanságának homálya födi. A 
fejezet címe : uj harc a parlamentben 
g ‘tartalma azoktól az eshetőségektől 
függ, amelyeket az ellenzéki pártok 
intéző-bizottságának tegnapi határo­
zata von maga után. Kétségtelen, 
íiogy az uj fejezet címét Justh Gyula 
adta meg, aki mindig a legintranzi- 
gensebb álláspontot hirdette s akinek 
igazát az események oly eklatáns tor­
mában igazolták.

Lapunk munkatársának alkalma 
volt beszélgetést folytatni az ellenzéki 
pártok intéző-bizottságának egyik ve­
zető tagjával, aki a pártok uj takti­
kájáról a következőket volt szives 
mondani:

— Az elhangzott nyilatkozatok után 
hasztalan volna titkolni azt a tényt, hogy 
a szövetkezett ellenzék abban a pillanat­
ban, mihelyt a többség a házszaDályrevi- 
ziót kezdi tárgyalni, bevonul a parlamentbe 
és a rendelkezésére álló összes eszközök­
kel meg fogjk akadályozni a normális

parlamenti tárgyalást. Tévedés azt hinni, 
hogy ez az nj harc a házszabalyrevizió 
ellen indul meg. A házszabályrevízió tár­
gyalása csak alkalom, amelyet az ellenzék 
feltétlenül fel fog használni céljainak el- 1 
érése végett.

A szövetkezett ellenzéki pártok már­
cius 4-én impozáns mádon ad.ak kifeje­
zést azon kérésüknek, hogy békés utón 
intézzék el a függőben levő kérdéseket. 
Mi csak módot és alkalmat akarunk adni 
a többségnek, hogy megforduljon a tör­
vénytelenségek utján s ne forszírozzon 
olyan dolgokat, amelyek a többség és a 
kisebbség végleges eltávolodását jelentik. 
Ha a többségnek nem kellett a béke, mi 
készek vagyunk a harcra is.

Ezeket mondotta munkatársunk­
nak az intéző-bizottság egyik tagja, 
akinek szava komoly sulylyal esik az 
ellenzéki pártok serpenyőjébe. Ezek 
után már könnyű megalkotni a csü­
törtöki ülés képét. Az ellenzék bevo­
nul az ülésterembe s megismétli az 
ismert tumultuózus jeleneteket. Tisza 
erre a készenlétben álló rendőrséggel 
kiviteti az ellenzék tagjait, ezután 
pedig a mentelmi bjzojbtsáiggal 30 napra 
kitikatja őket.*Mikor azután a munka­
párt ismét magára marad, nagy gyor­
sasággal letárgyalják a házszabály- 
revíziót.

A döntő ütközetre a munkapárt 
is készül. A március 4-re felállított 
testőrséget újra szervezték, a fiatalok­
nak ismét kijelölték a helyét Lukács 
és Tisza körül.

Ülés a képviselőházban.
1913. március 12.

Tisza István gróf fél 11 órakor nyi­
totta meg az ütést. E.noki előterjesztések 
után

Nagy Sándor előadó a zárszóm íd .si 
bizottság jelenteset terjeszti be -z 1907—u 
évekről.

Varga Gábor ismerteti és elfog dir. 
ajánlja a sisajatitasi törvény kiege-zne.-ér 
vonatkozó javaslatot.

A Ház vita nélkül általánosságban és 
részleteiben elfogadja a javaslatot.

Hoványi Géza a Japannal kötött ke­
reskedelmi szerződés becikkelyezés-rői szó ó 
javaslatot ismerteti, rámutatva, hogy a köl­
csönös forgalom növekedése a szerződést 
szükségessé tette. Elfogadásra ajánlja a ja 
vaslatot.

A Ház a javaslatot általánosságban és 
részleteiben elfogadja.

Elnök jelenti, hogy gróf Khuen-Héder- 
vary Karoly és több képviselő tarsa aláírá­
sával indítvány érkezett, mely szerint már­
cius 14-től kezdve a Ház n ponta két ü'é-t 
tartson és a délutáni tárgyal sra szánt időt 
2—8-ig állapítsa meg. Az indít ány fölö t a 
Házba a holnapi ülésén vita nélkül dönt.

Dooieozky Sándor az Adria tenger­
hajózási táisasággal kötött egyezmény be­
cikkelyezéséről szóló javaslatot ismerteti és 
elfogadásra ajánlja.

A Ház a javaslatot általánosságban és 
részleteiben elfogadja.

Pirkner János ismerteti a cselédek és 
gazdasági gepmunkasok baleset ellen való 
biztosításáról és betegség esetén való el­
látásáról szóló javaslatot, melyet a Ház 
általánosságban elfogad.

Nyakkendő különlegességek FEKETENEL.
151

fi debreceni színház rövid története.
Irta: Dr. K. Tóth Mihály.

(Folytatás.)
Kreesányi három évig volt színházunk 

igazgatója, akkor lettek kedveitekké az ope­
rettek és könnyebb énekes darabok, társu­
lata kiváló erőkből állott, 1884-ben az ő 
igazgatása alatt az országos színész-egye­
sület több alföldi nagyobb varoshoz meg­
keresést intéz nyári színkör építése, illetve 
a színészet állandósítása érdekében. Azon­
ban erre az lett a határozat, hogy ,még 
nem tanácsos4. Úgy látszik, igazuk volt, 
Mert még most se mert senki ebbe a nagy 
doogba belefogni. Azt ugyan már akkor 
kimondották, hogy ha az igazgatónak tetszik 
a nyári színkör, ha azt jó üzletnek tartja, 
építsen maga a saját rizikóra. 1885-ben 
annyira nincs érdeklődés a felügyeletre kö­
teles sziniigyi bizottság ré zéről, hogy az 
előadásokra, a részükre föntarcott városi 
páholyba egyáltalán soha sem járnak, bírá­
latokat nem tesznek, úgy, hogy a bizottság 
felhívja tagj út, hogy hármasával jelenjenek 
Meg az előadásokon.

í.kkor járt le Kreesányi szerződése s 
a kellő időben kiirt pályázat után —- mivel 
Kreesányi nem reflektált színházunkra — 
Aradi Gerd lett az igazgató, ő azonban 
ibüti-ban kedvezőtlen a avató viszonyok

miatt színházunkat mar ápril 18-an bezárja, 
lemond és Szegedre megy. Pályáznák az 
igazgatóságra: Nagy Vince, Tóth Béla, 
Somogyi Károly; a sziniigyi bizottság So­
mogyit ajánlotta, azonban Nagy Vincét vá­
lasztják meg 3 evre. 0 sem szerencsésebb 
sok elődeinél s meg ez év december 1-én 
szerződését a tanács felbontja, A szinház- 
konsortiuin kezébe megy, tagjai voltak : 
Valentin Lajos, Vedres Gyula, Mándoki 
Béla, Rónaszéki Gusztáv, Molnár László, 
Halmai Imre. Ellenőrök lesznek : Komlóssy 
Dezső és Telegdy K. László. A konsortium 
hivatalos cime : „Debrecen sz. kir. város 
színház igazgatósága4. A konsortium 1887-ben 
átalakításokat kér, földszinti állóhelyek (neg- 
szüntetését és egyéb szükségeseket. Elet- 
kepessége azonban ennek a társaságnak 
nem volt, mert már ez évben feloszlik s 
feloszlását azzal a kéréssel nyújtja be a 
városhoz, hogy a közös szerződés a kon­
sortium egyik tagjara, Valentin Lajosra 
Hibáztassák at. Ez megtörténvén, lo^-ban 
a város tekintélyes javításokat eszközöltet 
a színház belsejében, felülvilágitást, színpad 
átalakítást, sötét zártszék megszüntetését 
stb. 1889-ben Valentin Lajos a bukás sze­
lén áll, memorandumot ad be a szinugyi 
bizottsághoz, hogy a bukást csakis egy 
alkalmas nyári színházzal lehet megakada- 
lvoz hl a memorandumát tárgyalja a iog-

és pénzügyi bizottság is s a tervei 70—80 
ezer forintból véli megvalósithatón .k, 
ámde a mérnöki hivatal ezt lehetetlennel; 
találja. Valentin feltárja helyzetét, számok­
kal igazolja, hogy ő mily terhekkel vette át 
az igazgatást a konsortiumtól, a rokonszenv 
felé fordul s foglalkozik úgy a bi/.ott-ág, 
mint a tanács, úgy Valentin ügyivel, mint 
a nyári színkörrel, — 1890-ben 3000 fori::'» 
segélyt szavaznak meg a/, izgazgatonak, sót 
a nyári színkörre is 70CO korona tétetik 
félre, a tervnek elkészítésivel pedig a mér­
nöki hivatal bizatik meg, sót a színészei 
állandósításáról javaslat elkészítésével Si- 
monffy Imre polgármester elnöklete alatt 
13 tagú bizottság is meg lesz bízva.

Valentin azonban nem boldogul, már 
5895 forinttal tartozik, tagjait fizetni nem 
tudja s még újabban 1000 forintot kér, a 
közgyűlés a tanács javaslatára 4000 forintot 
engedélyez, de ebből az 5895 forint törlesz­
tésére ÍOOO forint azonnal levonatik, a töb­
bit pedig Valentin köteles a következő idény 
alatt letörlesztcni. Ekkor köti le összes fül- 
szerelését kézizálogul a varosnak. Ebben a 
zavaros időben veszi maga mellé Valentin 
társigazgatóul Gyöngyi Izsót. November 7-én 
kéri szerződése fe'bontásat azzal, hogy a 
színház egyedül társára, Gyöngyire bizassék. 
A sziniigyi bizottság a lemondás elfogadásit 
es pályázat kiírást javasolja. Azonban Valen-
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A részletet tárgyalás során Pirkner 
János előadó és Gratz Gusztáv módosításo­
kat ajánlanak. Beöthy miniszter felszólalása 
után Gratz Gusztáv módosítását; a Ház elveti 
s a javaslatot részleteiben is elfogadja.

Oöpkis Sándor az ipari tulajdon es 
szabadalmak védelméről alkotott nemzetközi 
egyezmény becikkelyezéséről szóló javasla­
tot ismerteti. . ....

A Ház általánosságban és réssleteiben 
elfogadja a javaslatot. |

Blanár Béla a találmányi szabadak ; 
makrói szóló egyezmény módosítására vonat- ; 
kozó javaslatot ismerteti. , 1

A Ház általánosságban és az előadó 
pgy módosításával részleteiben is elfogadja ! 
a 1 avaslatot.

Szása Pál a kérvényi bnottság jelen­
tései terjeszti be.

Lukács miniszterelnök a kormány 
által a Ház elé terjesztett, de még le 
nem tárgyalt összes javaslatot visszavonja.

Elnök javaslatára elhatározta a Ház, 
hoey legközelebbi ülését holnap délelőtt 
tartja: napirenden a ma letárgyalt javasla­
tok harmadik olvasása, a parallel ülések 
tartására vonatkozó indítvány fölötti szava­
zás és a házszabályok revíziója céljából ki­
küldött külön bizottság jelentésének tárgya- 
1 íiSíi lesz«

Jegyzőkönyv hitelesítése után as illés
fél 1-kor véget ért.

A háború.
Nagyobbodik a görögök étvágya.

Belgrad, márc. 12.
Megbízható helyről jelentik, hogy a 

görög csapatok Janina bevétele után azt a 
parancsot kapták, hogy egész Dél-Albániát 
a valonai vonalon okkapálják, mert ezt a 
részt Görögország a nagyhatalmak követei­
hez intézett memorandumában a maga szá­
mára követelte.

A szerbek Sketari körül.
Belgrad, márc. 13.

Egy szerb lapnak azon hivatalosan 
teljesen valótlannak mondott hire kapcsán, 
hogy Ugrón osztrák-magyar nagykövet a 
szerb csapatoknak Skntariba való szállítása 
ellen tiltakozását fejezte ki, szerb vezető 
körök arra utalnak, hogy ily tiltakozásról 
már csak azért sem lehet szó,, mert a szó- 
banforso csapa tsz állítások csupán had* álla­
potban el nem kerülhető katonai intézkedé­
sek, amelyek kizárólag a még harcképes 
ellenség ellen irányulnak. E hadműveletek

tehát csa.-iá u békekötés megtörténte után 
szüntethetők be.

Szerb tisztek Fiaméban.
Fiume, márc. 12.

Cattaróból tegnap az Uugaró Croats 
egyik gőzösével a szerb hadsereg egy ez­
redese "os két őrnagya ide érkezett. *n°e.n 
Belgrádba utaztak. A tisztek elmondották, 
hogy részt vettek Janina ostrománál, mely­
nek elfoglalása man kormányán: visszaren­
delte ókét. Tegnap este a gyorsvonattal 
Bulgáriából az olasz Vöröskereszt 2- tagja 
ideérkezett s még tegnap tovább utaztak 
Velencébe.

Harcolnak.
Konstantinápoly, március 12.

Tegnapelőtt és tegnap Gallipoli-félszi- 
gsten mind a kei szárnyon oienk harc volt. 
Bulair mellett a megerősített bolgár dó- 
csapatok megtámadták a török hadállásokat, 
de a törökök visszaverték őket. Komoly 
harcok voltak tegnap Csataldzsa előtt. A 
Medzsidje török cirkálóhajó tegnap a Darda­
nellák előtt földerítő szolgalatot tett es 
megállapította, hogy Tenedosz előtt nincse­
nek ellenséges hajók. Egy bolgár léghajós 
tegnap Gallipoli fölött ledobott egy bombát, 
amely egy házat elpusztított. Görögország 
fölajánlotta a bolgároknak, hogy Tárciában 
ötvenezer katonával támogatja, ha Bulgária 
végképpen lemond Szalonikiróí.

A török pénzügy.
Paris, marc. 12.

A Banque of Turkey által kibocsátott 
kincstári jegyeket, a melyek holnapután 
volnának fizetendők, nem fogják beváltani, 
mert a francia kincstári jegytulajdonosok 
tiltakoznak ellene és kilenc százalék kése­
delmi kamatot követelnek.

Szerbek Janiménál.
Fiume, márc. 12.

Kattaróból tegnapelőtt az Ungaro- 
Kroata egyik gőzösén n ezerb hadsereg egy 
ezredese es két őrnagya érkezett meg és 
innen Belgrádba utaztak. A tisztek elmond­
ták, hogy részt vettek Janina ostromában. 
A város elfoglalása után kormányuk vissza­
rendelte őket.

Vármagye.
Választások. Balmazújváros nagy­

község képviselőtestülete Orosz Sándor fő­
szolgabíró elnöklete alatt tartott közgyűlésén 
a megüresedett II. sezédjegyzői állásra Vass 
Elek okleveles jegyzőt, az esküdti állásra 
pedig Csobán Lászlót választotta meg.

tin lemondását visszavonta. Erre pedig az 
lett a bizottság javaslata, hogy fel kell a 
szerződést bontani. Ez az év végén meg is 
történt. A felmondás 1891. elején közjegyző 
által közöltetik Valentinnal, ő azonban csak 
májusban akar kimenni A város hoza-vona 
után pályázatot hirdet. Leszkay András, 
Somogyi Károly, Gyöngyi Izsó, Halmai Imre, 
Csóka Sándor pályáznak Is színházunkért; 
mielőtt, azonban ez eldönthető volna, Valen­
tin Gyöngyivel fizetésképtelen lesz. A mű­
ködő tagok állanak most össze s arra a rö­
vid időre, mig igazgató válasz tátik, vezetik 
a színházat (Balassa, Csíki, Andorffi). A 
pályázat végre eldől s Leszkay András lesz 
a színház igazgatója, társulata friss, mostani 
nagyszerű színészeink közül számosán vol­
tak társulatának tagjai, karszemélyzetének 
szép nőtagjairól még ma is beszélnek, a 
díszletei is újak voltak nagyobbára. Leszkay 
is felveti a nyári színkör létesítését, majd 
1892-ben Szikszay Gyula ajánlatot is ad be, 
sőt tervet mellékel, de nem elfogadható mert 
magán ember kezébe nem akarja a tanács 
adni színészetünk sorsát, hanem e helyett, 
bár hely nincs kijelölve, 6 neves építésztől 
tervet kérnek és pedig : 2000 néző befoga­
dásira, kinyitható oldalakkal öltözővel stb.

' s a főbejáró elé nyitott terasszal. A pályázat 
: íeddő lévén, 1892. év őszén a közgyűlés a 
nyári színkör ügyét a napirendről leveszi

Ez elkedvetleiiiié Leszkait s már 
1898. júniustól Tiszai Dezső az utódja, elég 
jó társulatával 1896. középéig marad Deb­
recenben. Junius 1-ere kirt pályázatra jelent­
keztek: Deák Péter, Halmai Imre, Csóka 
Sándor és Komjáthy János, ki is 1896. jun. 
1-től 1899. junius 1-ig meg is választatott 
Első évében lett behozva a vasárnap dél­
utáni előadás, leszállított helyárakkal, 1897- 
ben Ő alatta lesz létesítve az A. B. C. beriet 
rendszer. Azon megszívlelendő indokból, hosy 
másképpen helyhez nem juthaott közönségünk. 
1898-ban a támlásszékek osztatnak be 3 
féle sorrendbe. Ekkor jön tárgyalásra szín­
házunk nagyobb szabása átalakításainak 
terve, költségvetése is, de érdemleges intéz­
kedések mellöztetnek. Komjáthy János erős 
kezű, közszeretetnek, becsülésnek örvendő 
igazgató volt, úgy hogy 1898-ban kiirt pályá­
zat alkalmával egyhangúi ig ismét neki ada­
tott ki az igazgatás 1902. évi lejárattal. 
1898. november 27-én volt megtartva a 
Csokonai kör által rendezett 100 éves ün­
nepélye a debreceni színészetnek. Mely al­
kalommal játszottak : Priello Cornélia, Mán- 
doky Béláné, Ujká'y Ede, E. Kovács Gyula, 
Foltényi Vilmos, Máudoki Béla, Zilahy Gyula, 
mint vendegek. Bánk-Bán, Cxigány, Hunyadi 
László, Az ember tragédiája stb. adat­
tak elő.

(Folyt, köv.)

Előadás a gazdáknak. Mint mái 
eml tettUk, ifjú Széli Kálmán a Ve rmesve 
összes községeiben előadást rendez a kis 
gazdák részére a műtrágyázásról és annak 
hasznáról. A kiváló szakember most a köz­
ponti járás községeit keresi fel es ma. 
csütörtökön Balmaznjvaroson az uj község­
háza nagytermében tart előadást.

fi filharmónia-íársaság
idényzáró hangversenye.

Március 17-én,
A Filharmónia -Társaság, mely megala- 

Lulásához azt tűzte ki céljául, bogy tagi­
nak s általában az egész müveit"társadul 
inunknak alkalmat nyújtson a világhír., 
nagyságok meghallgat hatására, most Lm • 
egy olyan aquisitióvai áll elő, amelybe: 
méltán s a legnagyobb őrömmel gratulálha­
tunk az igazi zenei kultúrát szolgaló vezető­
ségnek.

Kreisler Fritzet. a jelenkor egyik leg­
nagyobb hegedűsét lesz alkalmunk " hallani 
17-én. Ki ne ösmerné o nevet úgy hege­
dűje, mint a világ minden részében elter­
jedt genialis traiiskripciói és compositiói ré­
ven. Alig van ma hegedűművész, kinek mű­
során ne szerepelne egy-két Kreisler szer­
zemény vagy átirat. Világhírét főképpen ze­
nei apróságai állapították meg, amelyek ál­
tál egy csapásra magival ragadja s hatal­
mába keríti a legzeneértőbb s hglaikus^bb 
hallgatót egyaránt. Hosszas búvárkodás után 
régi klasszikus mesterek kéziratait szerezte 
meg, melyek az ő tulajdonát képezik s eze­
ket dolgozta át teljesen az^uadon s látta ei 
zongorakisérettel, úgy, hogy átiratait is tu­
lajdonképpen saját compósiciójának kell te­
kintenünk.

rdekes megemlítenünk, hogy a nagy 
mester 17 éves korában vett először kezébe 
hegedűt. Atyja lutheránus lelkész Vult s a 
katonai pályára nevelte fiát. Katonai tanul­
mányai közben mindég nagyobb és nagyobb 
szeretettel kezdett foglalkozni a Zenei tanul­
mányokkal, hatalmas tehetsége idóről-idöre 
nyilvánvalóbb lőtt s kariársai rábeszélésére 
végre is mint dragonyos főhadnagy eih: g ta 
bécsi ezredét s Parisba ment s a hires Mas- 
sart tanítványa lett, emellett a nagy opera­
szerző Leo De ibes vezetése alatt zeneszer­
zéssel is foglalkozott. A könnyed s bájos 
francia irány kétségtelenül is meglátszik 
művein. Tanulmányai végeztével egv csa­
pásra hódította meg az egész világosa leg­
híresebb impressuriók versengve licitálták 
túl egymás ajánlatait, hogy tournekra szer­
ződhessenek vele.

Stradwarius hegedűje egyik a legna­
gyobb kincset érő hangszereknek s a hires 
negedük listájában „Herkules Geige néven“ 
ösmeretes. Egyik amerikai műgyűjtő 50.000 
dollárt Ígért érte. Amatija is egyike a leg­
szebb példányoknak.

Kevés vidéki város közönsége kapja azt 
meg, hogy a jelenkor három egyrangn _ leg­
nagyobb hegedűművésze: Isay, Manen, Kreis­
ler közül kettőt hallgathat meg az idény­
ben. Méltó befejezése lesz e hangverseny 
az idei gyönyörű ciklusnak. A hang versen v 
műsora lapunk legközelebbi számában ol­
vasható. 

„jüíetcor" mozgó színház
Bocskay-tér 10.

Telefon P—47. Telefon 9—47.
Ma Csütörtökön este 7 órától lesz bemutatva

Gróf Monte Christd
világsláger 4 felvonásban. Alexander Dumas 

regénye után.
Tekintettel a nagy érdeklődésre, u kedvezményig 
és szabad jegyek csak a 7 órási előadásra érvé­

nyesek. Jegyek telefonon olőjegyezheiők.
Állandó két órás műsorok.
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A Petőfi-dalkör 
és március idusa.

Ünnepi est a Bikában 
március 15-én.

Magyarország ujjáébredósének hajnal­
hasadását, a márciusi történeti napot a Pe- 
tőfl-dalkör mint minden esztendőben, úgy 
most március 15 én is fényes műsor kereté­
ben fogja megünnepelni, amelyet étlap sze­
rinti közvacsora követ. Ez alkalommal a 
Pctófi-serleggel a hagyományos pohárkö­
szöntőt Csurka István, a tanonciskolák igaz­
gatója fogja mondani.

A Petőfi-dalkör különben márc. 15-én 
c17ész nap ünnepel. Szereplését kezdi az 
ifjúsági ünnepségeknél a ref. főiskola udva­
rán, ahol a Petőfi Sándor szobrát megko­
szorúzza, majd az ünnepségek keretében 
pedig hazafias dalokat énekel. Az esti ün­
nepség helye a Bika díszterme és kezdete 
S orakor. Az estély műsorát a Szávay Gyula 
elnöklete alatt álló dalkör a következőkép­
pen állította össze:

1. Nyitány. Kácz Károly és fiai zene­
kara által.

2. Elnöki megnyitó.
3. Riadó. Szövegét irta Czuczor Ger­

gely. Zenéjét férfikarra szerzé Révfy Géza. 
Énekli a dalkör.

4. A füredi bálban. Irta Mátrai Lajos. 
Előadja Szombati Mariska urleáuy.

5. Rég veri már a magyart a teremtő. 
Szövegét irta .Petőfi Sándor. Zenéjét szerző 
Lányi Ernő. Énekli a dalkör.

b. Zongora-játék Liszt-Bossini: Stabat 
Mat r. Dörre Ilonka urleany által.

7. Vi rje meg az Isten . . . Ábrányi 
Emiltől. Szavalja Csüry István ur.

8..Fehér az én rózsám háza. Lányi Er­
nőtől. Énekli a dalkör.

A műsor befejezése után következik az 
ünnepi vacsora. A vacsora es műsor befeje­
zése ntan magyaros táncok következnek. 
Erre az estére a belépti dijak a követke­
zők : személy-jegy 2 korona, család-jegy 4 
korona, páholy-jegy ti korona.

Városháza.
Bizottsági ülése’!. A város egész­

ségügyi bizottsága pénteken délután 5 óra­
kor, a, gazdasági bizottság, mely a Hortobágy- 
hasznositás ügyét és a közvágóbidi szabály­
zat módosítását tárgyalja, szombaton délelőtt 
11 órakor, a nyugdijellenörzö bizottság pe­
dig csütörtökön délután 3 órakor tart 
ülést.
( Terv a kisállomás kihelyezésére.
A nyírbátori b, é. vasút részvénytársaság 

^igazgatósága tudvalevőleg vállalkozott arra, 
hogy a kisállomás kihelyezésének tervet es 
költségvetését elkészíti. A vasút igazgató­
saga átiratban értesítette a várost, hogy a 
terveket már elkészítette. A tárgyalások a 
varos és a vasút közt még e hónap folya­
mán megindulnak.

^bontják a Bika-szállót. A városi
tanácsot átiratban értesítette az Arany Bika 
részvénytársaság, hogy a régi épület lebon­
tását március 15-én megkezdi. Először az 
epület hátsó részét kezdik bontani és addig 
a bérlő használni fogja a kávéhéz és étte- 
lem helyiségeit. Miután azonban április vé­
gere az összes épületek csákány alá kerül­
nek, Németh András pedig helyiség nélkül 
marad, a bérlő ajánlatot tett a városnak, 
bogy az uj, városi bérház pincehelyiségeit, 
a a város a megfelelő átalakításokat haj­

landó elvégeztetni, 10,000 korona bérért ki- 
,eszi- í,z ajánlatot azonban a városi tanács 

ahgha fogadja el, mert a bérlő rendkívül 
oltseges átalakításokat követel.

Simonffy János és neje 
nagy alapítványa.

titulált ur buzgó és fáradhatatlan szór 
galmatosságanak köszönheti*.

Legyen áldott a Siniouffyak emléke ■ 
nevök tisztelt!
--------- -■ . . . .í..........  ■■ —

Negyvenötezer korona 
a debreceni kollégiumnak.

Vasárnap délután temették cl Simonffy 
dánost, ismerőseinek és tisztelőinek nagy 
tömegétől kísérve — sok szegénytől me°g- 
siratva. Mert Simonffy János áldott jó szivü 
öreg ur volt; — aki nagyon is mérsékelt 
jövedelméből feltűnés nélkül, zajtalanul örö­
mest alamizsnálkodott, sok elhagyatott sze­
gény családnak nyomorasagán segített eny­
híteni vagy kisebb-nagyobb pénzadományok­
kal, vagy egy-egy negyed öl tűzifával, 
amelyeknek árát a magvából fizette meg a 
házipénztárnak.

Évtizedeken keresztül szerénv állást 
töltött be a városnál: a város faraktárának 
volt a gondviselője. Nagy vagyonnal sem 
áldotta meg az Isten. Azért mégis ó és 
harminc évvel ezelőtt elhunyt felesége, 
Szabó Juliánná feayes cs maradandó em é- 
ket állítottak maguknak az 1882-ben tett 
végrendelettel, illetőleg az 1892-ben kötött 
egyezséggel. Ezek szerint a debreceni kollé­
gium most tizennégy hold ondódi szántó­
földet s egy Szóchenyi-utcai, körülbelül 230 
négyszögöl területű hazastelket örököl, 
amelyeknek értéké hozzávetőlegesen 40—45 
ezer korona.

A „Simonffy—-Szabó* néven kezelendő 
alapítvány vagyona eddig is a kollégium 
javara volt telekkonyvezve ; mig most a 
főiskola tulajdonjoga minden korlátozás alul 
felszabadult s tehermentesen szállt a ház és 
föld a főiskolára. Az alapítvány a kollégium 
közszükségleti alapjait gyarapítja. Így vált 
a Simonffy-család a főiskola bőkezű, halha­
tatlan jóltevőjévé.

Az öreg Simonffy János követte nem 
rég elhunyt testvérbátyja, Simonffy Imre 
polgármester példáját, aki hatvanezer koro­
nát — testvérhuga, Simonffy Polixéna és 
sógora, Könyves Tóth Antal példáját, akik 
háromszor vagy. négyszer annyit testáltak a 
kollégiumra. És eszünkbe jut e három Si- 
monffy testvér, nagyanyja, Simonffy Samuel, 
a múlt szazad eb-jen Debrecen Varos érde­
mes lőbirój.., a debreceni ref. egyház és 
kollégium fögondnoka; —meg a Simo ffjak 
több derék, buzgó eleire is visszaemléke­
zünk ; akik kétszáz esztendő óta itt éltek 
es küzdöttek a mi eleinkkel együtt, ezen a 
debreceni földön, ennek a városnak és in­
tézményeinek javáért és előmeneteléért. Szép 
és fölemelő emlékek ezek és kinek ne esnék 
jól a szunnyadó, kellemes emlékek fel­
ébredése.

Hadd idézzem emlékezetbe azokat az 
elismerő, hálálkodó szavakat, amelyeket 
Földváry József prédikátor a debreceni 
ref. egyhaztanács nevében Simonffy^ Sámuel 
főbiró és fógondnokhoz intézett (akinek ne­
vének kezdő betűit hordozzák a _ Nagytem­
plom vitorlái), abból az alkalomból, hogy az 
egyház Piac- és Nagyuj-utca (ma József 
föherceg-u.) sarkán lévő házát, amely reá 
Simonffy Samuel nagybátyjáról végrendelet 
szerint szállott, jutányos áron eladta. Szó­
lott pociig Földváry József Így:

„A titulált urnák (t. i. Simonffy Sá­
muelnek) boldog emlékezetű elei ezen 
ekklésiának micsoda példa nélkül való 
adakozásokat tettek és maga a titulált ur 
is ekkléaiánknak cs oskolánknak szörnyű 
romlásai között tizennégy esztendők óta, 
az építésnek sok bajjal és boszusággal 
járó terheit ezer meg ezer gondjait több­
nyire egyedül maga hordozta és hordozza, 
ugv, hogy valamint az úgynevezett Kis* 
templomot ezer ckklésia nagy részint a 
titulált ur boldog emlékezetű elei adako­
zásainak ; úgy a most épülőfélben levőt a

Színház.
A Zenekedvelők Körinek 

ötödik baogvcrseoye.
Mackbeth Florence—Mosshammer 

Román.
Folyó hó 19-én, szerdán este a Bika 

dísztermében lesz az a szenzációs hangver­
seny, mely elé közönségünk mar tnnapok 
óta feszült érdeklődéssel tekint. Ekkor é 
fel a tüneményes londoni koloratur- n--- 
kesnó, Mackbeth Florence, akit az elmúlt 
evben Londonban, Parisban és Ostendében 
aratott ragyogó sikerei fi ital, 19 éves kon 
dacára Patti Adelina méltó utódává avattak. 
A fiatal, tündöklő szépségű művésznő 
arcképe Löfkovits ékszerész kirak tabu: 
látható. A világhírű művésznőn kívül a 
estélyen közreműködik Mosshammer Rimán, 
a budapesti operaház kitűnő harfa-müvesze. 
A zongorakiséretet Tarnay Alajos zen aka­
démiai tanar látja el.

Jegyek e nagyérdekü hangversenyre 
Hegedűs és Sándor cégnél mar előjegyez- 
hetők 5 és 4 koronáért.

Az Ördög. Molnár Ferenc ismert « 
kedvelt vigjatéuának: az Ördög-nek c m 
szerepét játszotta tegnap este Sebestyén 
Géza. Alakítása eredeti, ötletes volt s ni- 
gyón "tetszett a telt ház közönségének, 
amely sokszor a lámpák elé tapsolta az 
előtte már régen rokonszenves vendég­
művészt.

A Debreceni Vonósnégyes Társa­
ság szatmári hangversenye. A szatmári 
„Szamos* c. napilapból vesszük a követke­
zőket: Vasárnap délután a városháza nagy­
termében előkelő közönség előtt jelenten 
meg a Füredi testvetek és Szilágvi Imre dr. 
mint a debreceni vonósnégy-s társaság mű­
vészei, hogy komoly us klasszikus kamara­
zene élvezetében gyönyörk id tessék a szat­
mári közönséget. A hangversenynek zajos 
siuere, a közönség lelkes tapsai és az őszinte 
ováció, amelyoen a debreceni müvész'-knvk 
része volt, igazoltak, hogy Fü ediék éppen 
úgy, mint a múltban, most is es a jövőben 
is nagyon szívesen látott vendégei a szat­
mári közönségnek, melyet abhoz, hogy ilyen 
magas nívójú zenei attrakciót élvezni tud­
jon, éppen a Fürediék neveltek maguk mellé. 
Beethovennek egy trióját és négyesét, végül 
pedig Mendelssohnnak csodaszép q lartettjet 
játszották olyan stylus érzékkel, congciulis 
felfogással és mesteri kidolgozással, hogy az 
hallgató, aki a kamarazenéi élvezni tudja, a 
főváros bármely előkelő koncerttermében 
élvezhette magát inkább és nem a mi ki= 
városházi pátriánkon, melyben bizony ritkán 
csendülnek meg a komolyan müvésri zene 
akkordjai stb.

„Soott “-esték az Uranusban. Az
Uranus mai előadásai keretében ; a kinema­
tográfia egvik legnagyobbszerü és ez idő 
szerint a legnagyobb érdeklődést keltő ké 
pet, a „Scott kapitány, a tudomány vr- 
tannnja II. és utolsó délsarki expedíciója* 
cimü egyetlen és eredeti hiteles felveted 
mutatja be, melyet a budapesti „Omnia* 
mozgószinház után az Uranus kötött le 
magának kizárólagos bemutatási jo :ga! 
egész Magyarország területén. Hogy raihen 
óriási anyagi áldozatok árán sikerült e kép-t 
— mélyért több ezer mozis vetekedik — 
lekötni, nem dicsekedünk, csupán annyit 
említünk nri-g meg, hogy ez alkalomra az 
Uranus színház egy 20 oldalas, csinos ki-

AKltal

vízvezeték, csatornázás és központi (ölési vállalata
DEBRECZEN. Miklós-n. 28. Telefon 837.

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol 
cloaetteket, szabadalmazott fagymentes udvari olosettet, kagylókat 
és kifolyó állványokat, központi fütóoi berendezéseket, száritó készü­
lékeket stb. — Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban 

tartását a legolcsóbb árban számítom. 151
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állítása ffaetel ed Id, M
vid leírásával és az eredeti felvetek khsc 
kepeivel. A pompás két órás mfisor többi 
képei a következők : I. Zene- — J. Ronen, 
Franciaország legrégibb városa. (Színes 
természeti felvétel.) — S. Móric megcsalja a 
feleségét. (Bohózat.) —- 4. A legfrissebb 
Pathé njság. (Multheti vUágesemenyck.) — 
6. A rendőr kutyája. ,Bnído*. (Bohózat.) 
„ t>. scott kapitány expedíciója. 4 részében, 
j, H. Ponting mérnök eredeti felvétele, a 
páriái „Qanmont* gyár kiadása, Kiősdások 
este pont 6 órától. Bemenet 6, 7, 8, 9 és 
az utolsó előadáshoz ma kivételesen 10 
órakor. Rendes nelyárak. Bérlet, tisztviselő 
0.3 kedvezmenyesárn trafikjegyek a ö oras 
előadásokhoz érvényesek. Holnap ugyanez a 
műsor.

Az TJranua mai előadásaira dél­
után 2 órától lehet számozott jegyeket elő­
vételben kapni.

Jön ! A násáretki Mesiás ! Az Ura­
nus jövő heti világszenzációja i 5 felvonás­
ban. SO jelenet,oen, két órát betöltő hatal­
mas bibliai történet. Magyarországon elő-; 
szőr az Urauusban ! Kizárólagos bemutatási 
joggal! Az egész felvétel a szentfölden tör­
tént. A világhírű amerikai „Kaiéin* film­
gyár felvétele, melyen 1500 személy van 
foglalkoztatva. E kép a nagyhéten hétfőtől 
csütörtök estig bezárólag kerül bemutatóra, 
rendes holyárak mellett, innen kerül Buda­
pestre a többi mozgókba. Felülmúlja meg a 

Jézus születése élete halála* cimt* s már 
közismert „PáthéMéle 3 felvonásos bibliai 
drámát is minden tekintetben !

imáin sor- 6s 1W i-l.
; debreceni főraktára ==

373

ajánlj» a stSridény beálltával megnagyob- 
bitott uzemAvel kőbányai mintára 

Í6z5tt hordós ás mindig friss fej­
téin üveges söreivel áll a t. 

közönség rendelkezésére.
Előzékeny és pontos 

kiszolgálásról gon­
doskodik :

Fischbein Jenő
Debreozen, Hatvan-u. 30.

Telefon 1051. Telefon 1051.

APOLLO
mozgó ozinhá*

Piao és Mtklös-n. sarok.
Igazgató: Deist Alfréd.

Vidéken Itt elősslr 
ttlttvónő.

Dráma 4 felvonásban.
Ab IQalmenyassseny, vígjáték 2 részben. 
Az őrnagy nr. Bohózat. — „Pattié Hír­
adó“ multheti események. — És a remek 

kísérő műsor!
Szombaton nagy gyermek előadás. Gyer­

mek műsor!

A színház-bizottság 
Beöthy László mellett.
Egyhangúlag javasolják, 
hogy a város neki adja 

a színházat.
A szinház-bi.-ottság tegnap délutáni ülé­

sén egyhangúlag hozta meg azt a határo­
zatot, amely szerint javasolja a városi ta­
nácsnak, hogy Beöthy László 15városi szín­
igazgatót hívja meg, kössön vele szerző­
dést a debreceni színház igazgatására. Ezt 
megelőzőleg azonban beszámoltak arról, 
hogy a kiküldött bizottság mindent elköve­
tett, hogy a debreceni közönség kívánalmait 
biztosítsa s Beöthy Lászlónál c kívánalmak 
a legteljesebb honorálásra is találtak. E 
konciiiáns magatartás alkalmas arra, hogy 
az eddig táplált esetleges aggodalmakat el- 
oszlattassa s megnyugvás és bizalom fogadja 
Beöthy debreceni vállalkozását. ^

Az ülés lefolyásáról tudósításunk a 
következő: I

A azinhás helyzete.
Az ülésen, amely délután kevéssel négy j 

óra után kezdődött, Körner Adolf elnöklete 
alatt jelen voUak : K. Tóth Mihály előadó 
kulturtanácsnok, Szavay Gyula, Márk Endre, 
Szent-Királyi Tivadar, Karnhuffer József, 
Publig Ernő, dr. Kumlóssy Dezső, Zador 
Lajos, Jánosi Zoltán, dr. Freund Jenő, dr. 
Magoss György, dr. Tüdős Kálmán, dr. Ke- 
uézy Gyula, dr. Frater Imre, Csurka István, 
Rostás István.

K. Tóth Mihály ismertette a módoza­
tokat, amelyekkel a város a színház-válság 
kitörése óta kísérletezett. A mostani vezetés 
a színigazgató visszatartott kauciójának ter­
hére megy. Azon vannak, hogy lehetőleg 
deficit nélkül fejezzék be a szezont. Felesleges 
tagokat elbocsátottuk, uj darabokat fognak 
adni és vendegeket.

Jánosi Zoltán: Meg piros szinlapos 
i estéket.

K. Tóth Mihály : A szezont igy kihúz­
zak ; a nyári állomások ügye is megoldás 
előtt all. Mármarossziget március hó 22-éig 
várja, hogy dől d a debreceni színház sorsa. 
Nyíregyháza még nem nyilatkozott, de fog.

Szávay Gyula hosszabb beszédet tar­
tott. Elmondta, hogy a múlt ülés határoza­
tából a Beöthy Lászlóval kötendő szerződés 
pontjait előkészíteni igyekeztek. A tárgya­
lásra nem kerülhetett sor, mert Beöthy vá­
ratlanul visszalépett. Visszalépett pedig ama 
tendenciózus hírek hatasa alatt, amelyeket 
világgá röpítettek s amelyek kifejezetten 
hangsúlyoztak, hogy Beöthy debreceni azin- 
igazgatasát éppen a legsúlyosabb férfiak, az 
irányadó körök nem látják szívesen. Mikor 
ellenkezői tő! meggyőzték, Beöthy örömmel 
vette tudomásul és késznek nyilatkozott a 
komoly tárgyalásokra. Javasolja végül, hogy 
a szinbáz-bizottsag hivja fel a városi taná­
csot, hogy az találjon alkalmas és tapinta­
tos módot Beöthy elhatározásának megvál­
toztatására és a szerződést vele kösse meg.

Iíenézy Gyula kifejti, hogy a múlt 
alkalommal ö is a mellett volt, hogy Ditrói- 
val is tárgyalni kellene egyideüleg, amivel 
azonban a világért sem akarták a Beöthy 
ajánlatát kisebbíteni. Azóta azonban válto­

zott a helyzet. Ditrói nyilvános pályázathoz 
kötötte ajánlatának fenntartását s igy az 
most már szemben áll a Beőthyével, amely­
nek sinequa non-ja a pályázat mellőzése, 
Beőthyt feltétlenül garanciális s kitűnő 
színházi embernek tartja, a maga részéről 
szintén szívesen látja a debreceni színház 
élén 8 a mellett van, hogy a város öt 
hivja meg a színház vezetésére.

Jánosi Zoltán előrebocsátja, hogy téve­
désben vannak, akik azt hiszik, mintha 6 a 
Beőtby-féle kombinációnak ellensége volna. 
Kifejti, hogy. a szinház-kérdésben a nyilvá­
nos pályázat volt az eredeti álláspont s 
ettől csak akkor tértek el, mikor két olyan 
kiváló aspiráns, mint Beöthy László es 
Ditrói Mór jelentkeztek. Teljes garanciát lát 
Beöthyben, de viszont ő Ditróit, aki szíulóu 
érdemes ember, sem kívánta elutasítani. 
Ezután precizirozza Beöthy ajánlatával kap­
csolatosan kívánalmait. Majd kifejezést ; d 
annak az óhajának, hogy Beöthy valami­
képen gondoskodna a színtársulat nyári 
fenntartásáról.

Márk Endre szerint a Beőthyvel való 
összeköttetés sikerét legfőképpen az befo­
lyásolta, hogy a bizottság egyik tagja még 
a tárgyalások előtt szükségesnek latta vi­
lággá bocsátani a maga külön véleményét. 
Látott már ö sok ilyen bölcsességet s igy 
ránézve nem is volt ez meglepő és a né­
gyes-bizottság igyekezete korrigálni a hib.it. 
Abban a reményben van, hogy a Beőthy- 
regirue alatt a színház olyan nívón fog ál­
lam, amely még ezt a körülményt is képes 
lehet kielégíteni. Kívánja, hogy a Beöthy 
meghívása mielőbb történjék meg és pedig 
úgy, hogy a tanács kössön vele szerződést 
az igazgatásra, a szinház-átalakitás és a 
színkör-építést pedig vigyek a közgyűlés elé. 
Több szempont sürgeti a kérdés eldöntését 
így az is, hogy a színháznál több eiö van, 
akiket a közönség szeret s igy azokat érde­
mes Beőthynek is lekötni, továbbá az épít­
kezések úgy is nagvobb előkészítést igé­
nyelnek. A színkör építése eiótte elsőbbnek 
látszik a színház átalakításánál. Ez utóbbi 
ugyanis esetleg nem készülhetne el a ter­
vezett idő alatt s hi a színkör kész, akko* 
ez hajlékot adhat addig a színtársulatnak.

K. Tóth Miuály a felhozott aposztrófé- 
lásra megjegyzi, hogy méltatlanul éri őt a 
támadás. Egyetértőig járt el a tanacscsal. 
amely intézte az ügyet.

Szerződés-tervezet
Beöthy Lászlóval,

Dr. Freund Jenő előterjeszti a Beőthy­
vel való tárgyalások alapján felállított szer­
ződés-tervezetet.

Beöthy László kötelezi magát, hogy 
Debrecenben saját költségén nyári színkört 
epit és állandósítja a színészetet. Letesz 
százezer korona kauciót. Negyvenezret kész­
pénzben, a többit óvadékképes értékpapí­
rokban. Teljesen onaüo társulatot szerved 
legalább húszezer korona havi bndgettel. 
amelv vígjáték, dráma, szinmü, operett, sőt 
opera előadásokra is alkalmas ; megtartja a 
színház műszaki személyzetét, átvesz a mai 
társulat kedveltebb tagjaiból néhány erőt. 
Évenkint legalább négy darabot fővárosi 
díszleteivel és személyzetével ad elő, meg­
tartja a mai bérleti rendet és árakat es 
legalább harminc bérleti estén fővárosi 
színházainak művész tagjai is játszani lóg­
nak, a napi helyárakat azonban 15 vagy -b 
százalékkal emeli. Kéri azonban a színház 
átalakítását, amelynek amortizációját fizeti, 
évenkint száz aranyat ad a városnak, d-

Egészségügyi Műszaki Vállalat
R. T. Péterfia-u. 46. Sz, Telefon sz, 10-62.

legnagyobb

vízvezeték berendezési vállalata. • • 
se

:: [lull raiÉiti urai WÉMt :
melegvíz és központi gőzfűtést, fürdőszobák berendezése* d 
messzebbmenő igényeknek megfelelően, valamint melegvíz berendezéseké ■ 

Óriási anyagraktárunk folytán abban a helyzetben vagyunk, hogy , 
megrendeléseket azonnal és pontosan teljesíthetjük. Elsőrangú munkaerő 
rendelkezünk. Minta raktárunk minden időben megtekinthető.

Megrendeléseket kedvező fizetési feltételek mellett is elvállalunk. 
Útbaigazítással, műszaki tanácscsal és költségvetéssel teljesen a'J 

lanul szolgálunk.
Há*ak vtsvesetékének évi jókarban tartását elvállaljuk. A vállalat műé*aki iga*aratója Brüll Alajos
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;bogy a színház teljesen villamos vilá- 
alakíttassák át. Kiváló erőt küld 

S-S-reti igazgatónak, maga pedig minden 
P' Vnh’m eljön irányítani a sziubázvezetest. Ä? Sók darabjait premierül adja Dob- 
K‘ enb"ii fővárosi színpadokat megelőzőleg.
1 L színház-bizottság ezután egyhangú­
it hozott határozattal keresi meg a va­
rjai tanácsot, hogy a tanács a bemutatott 

-Jrzödési torvezet változatlan eltogada- 
%al hívja mog Beöthy Lászlót es mi- 
olóhb kösse meg vele a szerződőst, bgy- 
f nvári színkör es a szinhaz-atalakitus 
Zvéi meg C hóban vigye a közgyűlés ele, 

a Debrecen színészetének fényesebb 
jövőjére kihatással bíró tervek mielőbb meg-
‘oldást nyerjenek. __________ ___ ___ _

Újdonságok.
* A Népszerű Főiskolai Tanfolya­

mon ma délután dr. Mitrovics Gyula be­
tűző előadását tartja Az esztétika lélektani 
alapjairól. Szólni fog ezúttal az esztétikai 
észrevételről, megismeréséről és általában az 
esztétikai tetszés tárgyi feltételeiről, a nagy 
érdekű előadás d. u. 6 órakor kezdődik a 
kollégium dísztermében.

* Az ipartestület közgyűlése. A 
debreceni ipartestület március 80-an tartja 
évi icndes közgyűlését, melynek legfonto­
sabb tárgy a a múlt évről való leszámolás.

* Emlékezés a márciusi eszmékre.
A reform-társaság, mely a polgárság felvilá­
gosítása kőről már is érdemeket szerzett, 
március 16- in, vasárnap délután 3 órakor a 
függetlenségi körben és a Csapó-kerti fiig- 
g tlensegi és 48-as körben tart előadást a 
márciusi eszmékről.

* Loptak a törvényszék folyosó­
járól. özv. Molnár Lajosné hajdúnánási 
lakosnak a debreceni törvényszéken volt 
tegnap valamelyes ügyes-bajos dolga. Künn 
fát akozott egydeig a folyosón s maga 
mellé tette a Debrecenben vásárolt egy pár 
férti es egy pár női csizmát. Hogy, hogy- 
nem, egyszer csak azon vette magát észre, 
hogy a két pár vadonat uj lábbeli eltűnt 
mellőle. Ellopta valaki. Károsult panaszt 
tett a rendőrségen, amely megindította a 
nyomozást.

* Verekedés szöllöakoaárral. Sz. G.
panaszt tett tegnap a rendőrségen Sz._ S.-né 
há ziasszonya ellen. Előadása szerint a 
háziasszonya azzal gyanúsította, hogy — 
szappanlevel leöntötte a kalapját. Ezért 
aztan bosszút libegve, berontott hozzá egy 
szőllóskosárral a kezében. Előbb csak szi­
dalmazta és a szőllőskosarat csak forgatta- 
forgatta. Később azonban már nem szóval, 
hanem a sző lőskosárral tárna it reá s agyba- 
löoe verte. Szerencsére a szoilóskosár ritka, 
de nem veszedelmes harcieszköz s csupán 
jelentektelen sérüléseket okozott. A rendőr­
ség a szőllóskosaras tettlegesség ügyében a 
nyomozást megindította.

* Gyáazjelsütés, özv. szentmiklósi 
és óvári gróf Pongrácz Jenőné szül csernek! 
és tarkői gróf Dessewffy Izabella csillag­
keresztes hölgy saját és gyermekei: Eugene 
és Kálmán cs. és kir. kamarás és neje mik- 
lósvári Miklós Margit; Marianne és Izabella 
gyermekeikkel; sógornői: özv. revisnyei Re­
viczky Józsefné szü 1 gróf Pongrácz Irma, 
Mélámé, Tibor és József gyermekeivel; özv. 
gróf Pongrácz Vilmosné szül. baráti _ Huszár 
Gabriella csillagkeresztes hölgy, Is van, Jenő, 
Vdma, Károly és Vilmos gyermekei nevében 
fájdaionnelt szívvel jelenti a feledhetetlen jó 
K'rj, illetőleg, atya-, após, nagyatya-, testvér, 
sógor- és nagybátyjuknak: méltoságos szent- 
hiiklósi és óvári id. gróf Pongrácz Jenő cs. 
cs kir. kamarás-, a magyar főrendiház örökös 
jogú tagja-, az osztrák cs. és kir. Lipótrend 
*n. oszt. tulajdonosa-, a souverain máltai 
lovagrend diszlovagiának, a pápai szent Ger­
gely- és a jeruzsálemi szent Sir-rendek nagy- 
keresztesének stb. folyó évi március hó 10-én 
ó- u. tel 5 órakor, életének 60., boldog há­
zasságának 36 évében, hosszas szenvedés és

a halotti szentségek ájtatos felvétele után 
történt gyászos elhuny tát. A drága halott hült 
teteme fo yó hó 13-án d. e. 11 órakor fog 
Basahalmán a róm. kath. evyház szertartása 
szerint beszenteltetni és a Nagykágyán levő 
csalcdi sirbollban folyó hó 15-én délután 3 
órakor a buldog feltámadás reményében el­
helyeztetni. Az engesztelő szent miseáldozat 
folyó hó 15-én délelőtt 8 órakor fognak 
Basahalmán és Nagykágyán a Mindenhatónak 
bemutatlatni. Basahalom, 1913. évi március 
hó 10-én. Áldás és béke hamvaira! Koszo­
rúk mellőzése kéretik. A temetést Gebauer 
Károly és Társd temetk. intézete rendezi.

* Megdézsmált cukor-készlet. Fél- 
egyházi János, Piac-utca 63. szám alatti la­
kos kereskedő már régebb idő óta tapasz­
talja, hogy a lépcsőnázba elhelyezett és 
zsákokba' bevarrt úgynevezett pile-cukrot 
dézsmálják. Egyre nagyobb és nagyobb fo­
gyatkozást konstatált'" a cukorkészletében. 
Később a cukor nagy kedvelője bátorságot 
érzett ahhoz is, hogy egy fűrészt és egy 
esztergályozott kupi adut is elemeljen. Erre 
aztán a károsult kereskedő mar feljelentést 
tett a rendőrségen, amely a nyomozást meg­
indította.

* Az elrablóit ridikiil. Rickl Erzsé­
bet, Hajó-utca 9. szám alatti lakos, posta­
kezelőnő itedden este kilenc óra után igye­
kezett hazafelé a hivatalából. A Hüvelyes­
utcán azonban valaki melléje lépett, a kar­
járól a ridikliljét gyors és erőteljes mozdu­
lattal lerántotta és azzal elszaladt. A ridi- 
kül legbecsesebb tartalma 8—10 magán­
levél volt. Károsult panaszára a rendőrség 
nyomozza a vakmerő tettest.

* Jelentkezni kell a segélyért. A 
rendkívüli szolgálatra behívott tanaléKOSok 
családjai tudvalevőleg segélyben fognak ré­
szesülni. A jelentkezések március 20-dikáig 
tartanak a város katonaügyi osztályánál.

* A magántisztviselők és kereske­
delmi alkalmazottak egyesülete Maróthy 
György (Morgó-utca 4. szám) alatti helyisé­
gében ma este fél 9 órai kezdettel tag­
gyűlést tart.

* Áj tatosság. A róm. kath. urinők 
kongregaciaja ma d. u. 4 órakor tartja áj- 
tatossagi gyűlését.

* Elveszett kócsag. Ma dé’után a
Széchenvi-utca 57. sz. háztól a Margit-für- 
döig vezető utón elveszett 70 szál kócsag­
tól!.’ (Reier.) A megtaláló, ha a kiadóhiva­
talhoz beszolgáltatja, illő jut dómban re- 
szédül.

* Az Apollo mozgóban ma és hol­
nap szinrekerülő „Mülövőnő“ ciraü, egy 
órát betöltő dráma Béesben 30 előadást 
ért egymásután, ami legjobb bizonyíték a 
darab jósága, szépsége mellett. ,A mu- 
lövőnő*, arait az Apollo matat be elsőnek 
vidéken, ha nem nagy re Iámmal hirdetett 
műteremben készült természeti drama is, de 
egy izgalmas jelenetekben gazdag felvétel, 
erry szép megható történet. Csalódottan a 
közönség a színházból távozni nem fog. A 
műsor többi számai mind egytól-egyig új­
donságok, érdekes, hatásos kepek, amit ki­
vétel nélkül egyidejűleg mutat be a pesti 
mozgókkal.

* Tegnapi halottak» As állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentettek be: 
Varga Julianna ref. 3 éves> Ö^koezki Já­
nos r. kath. 7 napos, özv. Méhes Istvanne 
ref. 80 éves, Bakator Lajos ref. lb eves, 
Nómethy Katalin ref. 67 éves bz.lagyi 
Józsefné ref. 58 éves, Kaszas Janos ief. 
17 éves.

* Legjobban és gyorsan vállal
kosztümöst mérték szennr, szép kmteíben,
munkidii 20 koronától feljebb Rozsa Kis-
t°mPl*'Étkezés Penzióban. A Központi 
szálloda éttermében teljes ellátással, lakás 
szállodában uj rendszerű havi 
kombinált igen olcsó es kitűnő étkezes bar 
mely naptól kezdhető. Márkus Jenő ven­
déglős.

* Cigány prímás és Aranyeső, ope 
rett újdonságok zongorára szöveggel kapha­
tók Antalfynál. Telefon 612.

• Costflm újdonságok, valódi angol 
kelméből 40 koronától Halmágyi fióküzlete 
ben, Piac-utca 37., volt Szedlák-huz.

• Húsvéti tojások, cukorkák, nso- 
kolád dessert-bonbonok óriási választékban 
legolcsóbb árban szerezhetőK be a Cukorka­
gyár városi üzletében. (Tisza-palota.)

* Meglepő változás van a tavaszi 
női divatban. Ezen divat-újdonságokból 
mesés kiaüitást láthatunk az Alföldi palotá­
ban, a Rózsa Lajos-féle úisö rangú diva.- 
áruház kirakatában. Félhosszu Gentri kabát 
24 koronától. Elegáns costüm színes és fe­
kete 30 koronától, selyem díva -kalapok 12 
koronától. Mérték után rendelések 3 nap 
alatt készül saját műhelyemben, Rózsa Lajos 
féle felöltő áruház a Bikával szemben.

Czimbalmozók figyelmébe. Az
idei legszebb operett újdonság, a Cigány 
prímás megjelent cimbalomra, ara 3 korona 
Antalfy Józsefnél. _____

Lopás
a szállásadáson.
Éjszakai meglepetések.

A Késes-utca 12. szám alatt van a 
Geiger Jó séf szállásadása. Egyszerű hely 
ez, egyszerű emberek szamára, akik olcso 
pénzért tálalnak itt hajlékra.

Kedden este Vágó Mihály nagy kallói 
lakos is vendége volt ennek az éjszakai 
menedékhelynek. Egy szobában kapott fekvő­
helyet Farkas Pál nagykállói, továbbá Szi­
lagyi Mihály uj fehértói lakosokkal. Kivülök 
meg egy magát Mészáros Imrének nevező, 
munkás külsejű egyén bérelt ott ágyat, 
aki az előző éjszakát is ott töltötte.

A szállásadás tulajdonosa nem ismerte 
közelebbről ezt az egyént, gyanútlanul be- 
fogadta a szállásra. É2 az állítólagos Me- 
szaros Imre kedden este háromnegyed kilenc 
órakor tért vissza a szállásra s foglalta el 
helyét a szobában, ahol már Vágó és társai 
aludtak. Mészáros azonban nem követte 
példájukat, csak úgy tett, mintha ó is nyu­
galomra hajtaná fejét.

Körülbelül éjjeli tizenkét óra volt, 
mikor Vágó Mihály felserkent álmából. Szej- 
jeluézett a szobában s meglepetéssel tapasz­
talta, hogy az ágya mellé helyezett fekete 
posztó, prémgalleru, térdig érő, 18 korona 
értékű teii.>abátja eltűnt. Ez a felfedezés 
persze nem hagyta nyugodni s felköltötte a 
földijék, Farkas Pált, aki hirtelenébeu szin­
tén szemlet tartott a holmiai között, ennek 
során hamarosan kiderült, hogy a parnaja 
alól egy nikkel zsebóráját es t’okete bőr- 
pénztárcáját 38 korona készpénzzel o 1- 
umelték es egy pár, kevéssé viselt csiz­
mája is hiányzik, do helyébe ott hagytak 
etry pár ócska csizmát.
° Do nem volt sehol a magát Mészáros 

Imrének mondott lakótárs sem és amint az 
ott maradt csizmát megvizsgálták, abban az 
ő tulajdonára ismertek. Es megtaláltak az­
tán a télikabátját is.

Ebből nem volt nehez megállapítani, 
hoíty ez az obskúrus alak lehetett a tolvaj.. 
A gyanú annyival is inkább feléje irányul, 
mert, mint a nyomozás már kipuhatolta, 
előző éjjel Papp Sándor éradonyi születésű 
egyénnek mondotta magát s bizonyara oka 
lehet arra, hogy az igazi nevét eltagadja a 
álnevet használjon, özemélyleirasa a követ­
kező : középtermetű, hosszúkás arcú, bal­
felöl forradással, gesztonyebarna hajú, vö­
röses szőke bajusza, ócska, viselt, erősen 
poros, barna kabátot, kopottas barna nadrá­
got és bosszú szárú csizmát visel. A rendőr­
ség mindenfelé kutatja.
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Miért lett öngyilkos 
Vay gróf,

A nagy tragédia.
Maholnap elföldelik szegény Vay Ádára 

grofot éa egy tragikus tanulsággal lesi gaz­
dagabb a magyar história. Mert az, akire 
holnap raborul a vajai kripta marvanyfala, 
azok közül az önzetlen hazafiak közül való 
volt, akik életükkel fkettek meg hazafiságu- 
kat. Kevesen tudják, talán csak a gróf leg­
közvetlenebb baráti környezete, hogy Vay 
Adám egy nagy politikai ideál tragikus 
hőse.

A nemes gróf ugyanis az utóbbi idő­
ben elborul tssal látta a politikai élet elfaju­
lásai. Testtel-lélekkel rajta volt, hogy az el- j 
lenzeki pártok egy közös programmbau egye- i 
süljenek es a maga részéről ki is dolgozott ! 
ilyet. Elébb azonban puliatolódzott az ellen- j 
zék vezéreinél, talajra találnak-c eszméi ? I 
Megnyugtattak, sót biztosítottak errói. Vay ; 
gróf el is készült tervezetével. E's mikor 1 
megmutatta azoknak, akiket előzőleg meguycit 
neki, skrupulusokaí támasztottak.

Vay Adám grófot mód fölött elkerí­
tette a dolog es mar ekkor megérlelődött 
benne az öngyilkosság gondolata. A 
Széchenyi végzete lebegett az önzetlen 
hazafiasságtól buzgó főur fölött. A végzet, 
mely annak idejen a döblingi remetének 
pisztolyt adott, kezébe, a végzet, mely 
1861-ben Teleky László grófot késztette 
arra, hogy maga oltsa ki eletet.

A sors kegyetlen nagy bnzdulásu 
hazafiainkhoz. Sólet napokban, urittor a 
nemzet sorsát elhatározó események előtt 
áll, megtörik reménységük a jobb napokban 
es magún keresik a menekülést a káoszból, 
mely a nemzeti élet alapjait fenyegeti.

házba azzal • az eltökélt szándékkal, 
hogy a végsőig menő harcot fogja 
megvívni. Kossuth Ferencet, Justh 
Gyulát és gróf Andrássy Gyulát fel­
kérték, hogy egészségi állapotukra 
való tekintettel ne jelenjenek meg 
a holnapi ülésen. Az ellenzők összes 
támadásait Lukács László miniszter­
elnök ellen fogja koncentrálni. Hogy 
mi lesz holnap, senki sem tudja, csak 
sejteni lehet, hogy az örökös leszere­
lésre hajlandó, vezérek nélkül meg­
jelenő ellenzék nem marad meg az 
egyszerű deklarációnál. Hogy mikép 
fog az- ellenzék, sokban függ a szo­
ciálisra párt magatartásától is. A cél 
az, hogy nagy tömegben vonuljon fel 
a szövetkezett ellenzék a parlamentbe, 
bár az is bizonyos, hogy a csendörség 
és rendőrség nem fogja tétlenül nézni 
a felvonulást.

Két temetés.
Budapest, március 12. Ma délután te­

mették el Ábrányi Kornélt, a kiváló írót. A 
Pető fi-társ as ág nevében Pékár Gyula, az 
újságíró egyesület nevében Márkus Miksa 

I búcsúztatta. Ugyancsak ma délután paren- 
láltak el nagy részvét mellett az öngyilkossá 
lett Vay Ádám grófot. Havpál Benő rcf. 
lelkész búcsúztatta cl. A holttestet a sza- 
bolesmegyei Vajára szállították s a családi 
sírboltban helyezik cl.

Az ellenzék népgyülése.
Budapest, március 12. A szövetkezett 

ellenzék vasárnap délután óriási népgyiilést 
tart a szociáldemokrata párt részvételével. 
A népgyülés elnöke Justh Gyula lesz és a 
politikai partok részéről csak 1—1 szónok 

I fog beszelni. Bródi Ernő (demokrata) ma 
! bejelentette a népgyülést a főkapitánynak,
1 de az még nem nyilatkozott.

Tisztelettel ertesitem a nb. vevöközónsé- 
get, hogy Piac-utca 61. s/am alatt lévő „Ver- 
senyártviáz “ című fióküzletemet teljesen be­
szüntettem.

A visszamaradt öst.zes férfi-, fiú és gyer­
mekruhák csakis a jelenlegi nagyáruházamban 
Piac-utca 19. sz. alatt minden elfogadható arean-irtatnak pl. Fs periig :

Férfi öltönyök 20 koronától
„ felöltők 22

Fiú öltö.iyök 
„ felölök 

Férfi nadrágok

14
15 
6 
6
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Gyermek öltönyök
Tessék minden vételkényszer nélkül ára 

raktáram óriad nagyságáról meggyőződni.

Szabó Miklós
férfi-, fiú- és gyermekruha nagyáruházában

Debreozen,PÄac-iL 19, sz.
(az Alföldi tak. szemben)

Külön egész finom ruhaoszlály. — Öltönyök és 
raglánok készen S0 koronáig, Egész finom gyer­

mekruhák 25 koronáig stb. stb,

l'Tók üzletem Killőn uri szabóság
teljesen meg- ús nagy

szűnt! szövet raktár.

Címre tessék ügyelni,
Telefon 10 64. Telefon 10—64.

Emelik a kamatlábat.
Budapest, márc. 12. Egyik esti 

Jap szerint Pranger főtitkár odanyilat­
kozott, hogy az osztrák-magyar bank 
egy fél százalékkal emeli a kamat­
lábat.

.

Deésy vádjai a magyar bank
közgyűlésén.

Budap március 12. A magyar bank 
i közgyűlésén több ellenzéki részvényes inter­

pellációt jelentett be a Lukács László mi­
niszterelnök panamai dolgában, de az igaz­
gatóság azt, mint elkésettet, visszautasította. 
Mint a gróf Károlyi Imréhez közelálló kö­
rökből hírlik, a bank közgyűlésén, az igaz­
gatóság jelentése után megnyugatató kije­
lentéseket fognak követelni a részvényesek.

Barát Ármin ügye.
Budapest, március 12. Barát Ármin, a 

sajtóiroda főnöke tudvalevőles fegyelmi 
vizsgalatot kért maga ellen a Pallós-ügyből 
kifolyólag ót crt vádak miatt. A fegyelmi 

I bíróság Jeszenszky államtitkár elnöklete 
I alatt ma felmentette. Barat azonban még a 

sajtóper, előtt menni fog és a kormány az­
zal Kárpótolja, hogy az Atheneum igazgató­
ságába delegálja.

Elhunyt politikus.
Budapest, március 12. Gróf Benyovszky 

Sándor, a Kossuth-párt volt alelnökc ma 
délután Ferenc-rakparti lakásán elhunyt.

Táviratok.
Az ellenzék bemegy a Házba.

Budapest, márc. 12. A szövetke­
zett ellenzék holnap délelőtt 9 órakor 
a néppárt helyiségében értekezletet 
tart ée onnan bevonul a képviselő­

Lukács László informál.
Budapest, március 12. Arra a hírre 

vonatkozólag, hogy Lukács László minisz­
terelnök ma megjelent az Ítélő táblán és a 
Deegy-pörbcn informálta a biróságott, erre 
vonatkozólag dr. Vázsonyi Vilmos igy nyi­
latkozott.

— Valóban a törvény tiltja, hogy a 
tárgyalás előtt a bírákat informálják. A

miniszterelnök eljárása önmagát kvalifikálj. 
Nem akarok nyilatkozni, mert óu Deé*» védője vagyok. eö8?

Csalással vádolt konzul.
Budapest, március 12. Abonyi István 

fővárosi ügyvéd följelentést tett Bnrián Isi 
ván Argentina konznla ellen, aki azzal » 
fondorlattal, hogy Kolumbia főkonznlava ne 
vezteti ki, 5000 koronát kicsalt tóle. \ rGncf 
őrség mar megállapította, hogy Rimán 1st 
váu rovott múltú egyén, aki lopásért hit 
havi börtönt ült.

Sport.
DTE.- Nagyváradi A. C. Vasari 

nap, folyó ho 16-án délután fél 4 órakor 
méri ösízc erejét a tavalyi bajnokcsapat az 
idei bajnokjelölt csapattal. A NAC. csapa­
tának képességei általálosan ismertek. Olyan 
erős csapat ez mar, amelynek tudása' előtt 
egy DTE.-uek is meg kell hajolnia, amely­
től vereseget szenvedni még egy DTE.-re 
nézve sem lealázó. Különben maguk a DTE. 
játékosok is, akik mult vasárnap a NAC-ot" 
a nyomdászok ellen játszani látták, azt állít­
ják, hogy a NAC. most legyőzhetetlen s a 
DTE. vereségét biztosra veszik. Mi is a 
NAC. győzelmét tippeljük ugyan, de nem 
hisszük, hogy a NAC. 6 gólt be tudna adni 
a DTE.-nek. A NAC. ugyanis 6—0-ra óhajt 
győzni. Majd meglátjuk.

DKASE. Nyomdász SC. A NÄC. —.
DTE. mérkőzés előtt a DK A SE. és Nyom­
dászok jatszák le bajnoki mérkőzésüket, 
ugyancsak a DTE. nagyerdői pályáján. Ez a 
mérkőzés különösen azért érdekes, mert 
összehasonlításra nyújt alkalmat a KASÉ. 
és a NAC. képességei között. Ha a KASÉ, 
a Nyomdászokat legalább 10—0 arányban 
legyőzi, képességét egyenlőnek kell tarta­
nunk a NAC.-éval.

A DTE.—NAC. mérkőzésre való te­
kintettel a DTE. felkéri játékosait, hogy a 
ma délu.ani tréningen tejes számban jelen­
jenek meg, mert az ok nélkül elmaradókat 
szigorúan fogja büntetni.

Horvát játszik a NAC, ellen ? A a 
egyik nagyváradi lap azt a bírt közli, hogy 
Horvát, aki Nagyváradra távozott, vasárnap 
játszani fog a DTE.-ben a NAC. eilen, 
Minthogy a DTE. erről semmit sem. tud, a 
hir valószínűleg kacsa, bar az isazat megi 
vallva, jo volna, ha F‘ita átrándulna bah 
összekötőnek.

969—1913. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V; 

1251 2—1912. számú végzése foly« 
tán közhírré tétetik, miszerint 
Gáli Ferenc részére debreceni lat 
kostól 500 kor. tőke, ennek 1912, 
év november hó 27. napjától szát 
mitandó 5% kamatai és az eddig 
összesen 169 kor. 80 fillér perkölt­
ség erejéig 1913. évi január hó 22-én 
biróilag felülfoglalt és 2340 koronára 
becsült bútorok és egyóbb ingóságok 
1913. évi március hó 19-én délután 
1 órakor kezdetét veendő és Deb- 
reczenben Piac-u. 79. sz. a. megtar­
tandó nyilvános bírói árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali kész­
pénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés 
mindazon foglaltatok részére, kik 
már jogerős végrehajtási zálogjogot 
nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1913. évi március hó 
7-én.
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Oláh Géza,
bírói kikttidötk
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Színes és /ehér férfi ingek,
látrava'.ók, harisnyák, zseb­
kendők nagy választékban. Jó 
mosó zeíir, karton, batlst, 
rnbivászon, Sport-ingek ame­
rikai gallérral. Női harisnyak, 
zsebkendők, kötények divat 
szerint. Kész fehérnemüek nők, 
férfiak, gyermekek részére. Leg­
régibb megbízható vászonüzlet. 
Alapítva 1831. Menyasszonyi 
kelengyék legnagyobb választékban

Kardos Lászlónál
PBBEBöüSEN, Kossuth-utca 9. sz.

hátasló.
7 éves almásszürke, 162 om. 

magas — Vadkan angoltelivér 
mén n'án származó — kurtiro- 
zott, nyírott serényü, kitünően 
belovagolt kanca.

Óim : Kárász Uradalmi Jó-

t
szágfelügyelősége, Szeghalom. 
Békósmegye. 267

Eladó
Monustorpályiban egy circa 30-01 hosszú tel 
jesen uj állapotban lévő

dohányszáritő pajta
mely a mai kor igényeinek megfelelőleg tel­
jesen modernül van építve és felszerelve.

Ugyanott I-ső rendű épületfának alkal­
mas válogatott levágott tölgyfák kaphatók 
különféle méretben, 3—8 méter hosszúságig 

Érdeklődőknek személyes vagy levélbeli 
megkeresésére válaszol:

Klobusitzky Géaea
tulajdonos 261-

Monostor p&lyi. (Biharmegye.)

MEejflmlasrá®«

A NÉPTAKARÉKPÉNZTÁR MINT SZÖVETKEZET

V-ik évi közgyűlését
19ia. ovi március hó 30-án, délelőtt 11 órakor, az intézet Piac-utca 75. szám alatti helyiségében fogja megtartani, melyre a szövetkeze 
tagjait tisztelettel meghívja. ___ _ az igazgatóság.

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 2 tag kijelölése.
_». Az igazgatóság, a felügyelő-bizottság és a felszámoló-bizottság

jelentése.
3. Az 1912. V. évi zárszáimdís előterjesztése, mérleg megállapítása 

és a nyereség felosztása feletti határozathozatal.
4. Az igazgatóság, a felügyelő bizottság és a felszámoló-bizottság 

részére a felmentvény megadása.
,jagjze'. 40 A közgyűlésen a szövetkezet tagjai gyakorolhatják szavazati jogukat. Minden tag, minden törzsbetét után egy szavazattal bir, de saját törzsbetéte 

után 20 szavazatnál többet senki sem gyakorolhat. . .
távollevők más tagok által meghatalmazás utján; női tagok, férjeik, vagy más meghatalmazott tagok utján; kiskorúak, gyámság vagy gondnokság alat 

alle'.- .zeit képviselőjük utján, jogi személyek pedig ezen célból kijelölt személy áltat gyakorolják szavazati jogukat.
.Minden tag csak egy ily meghatalmazást vállalhat el és ezen meghatalmazás legfeljebb még 20 szavazatra jogosít.
41, 6. A közgyűlésen váló szavazhatás- céljából szükséges, hogy a tagok a közgyűlést legalább 8 nappal megelőzőleg könyvecskéjük ellenében igazolvány,

'^t 3Az igazolványok cégjegyzéssel ellátva adandók ki és róluk jegyzék készítendő. Epen igy kötelesek a meghatalmazottak meghatalmazásukat ugyancsak 8 nap
pal a közgyűlést megelőzőleg az igazgatóságnál bemutatni. .....................

57. a szövetkezet zárszámadása és jelentése a közgyűlés előtt S nappala szövetkezet helyiségében a tagok rendelkezésére all,

5. 3 igazgatósági tag választása. 46. §.
6. 2 fe ügyelő-bizottsági tag választása 2 évre.
7. Három évtársulati felszámoló választása.
8. A felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása.^
9. Esetleges indítványok (Lásd alapszabályok 37. §.)

VAGYON Mérleg-számla. TEHER

Pénztárszámlán................
Girószámlán O. M. B.-nál 
Postatakarékpénztárnál
Kötelezvények................
Folyószálai adósok . . . 
Felszerelés leírás után . . 
Érté papir-számla .... 
Átmeneti tételek . . .

VESZTESÉG

kor. fill.

5234 17
517 52

..................... 503 78
826441 50

,................. 91917 22
1500 —

..................... 5300 —

...... 29226 65
960642 84

Törzsbetétek és haszoneredményei
Tartalék alap...................................
Kezességi kötelezettség................
F. évi tiszta nyereség....................

kor. j fill.

412552 79
8003

531952 —
8135 05

Eredmény-számla.

960642 I 84

NYERESEG

Tiszti és szolga fizetés, lakbérek . .
Házbér.......................................................
Üz éli költség...................................
Adó ... ...........................................
Visszleszámit. kamat...........................
Takarékbiztositási törzsbetét kamatja 
Leírások :

Kötelezvényből...........................
Felszerelésből...........................

JF_évi tiszta nyereség.......................

4441 50 
371 '56

kor. fi 1.

11500 „
1483 33
5949 53
3506 —

50511 56
17c6 66

4813 06
8135 or,

87685 19

Kamatok és egyéb jövedelem

kor. , fill.

87685 19

-h
87685 19

Debrecen, 1912 decemoer hó 31.
~ . Kivéts Aladár, főkönyvelő.
Takao. Samu, 0. ,g. aZTGaZGATÓSÁG:
Manóéi Samu, a,elnök. Orca Endre, elnök “"ÄTt' N^ev'Albert'
Benedek Leje», Fark.. Lehel, Hnlmigyi Mm* Stern Mtk.a, Dr. J.kobortt. Jd...f, Nag, Albert. 

Mandel Zsigmond, Steinbergor Salamon, Fi.oher Jakab.
A FELÜGYEL Ő-B IZOTTSÁG:

Hadházv Imre. f. b. tag Oros* Béla. f b elnök. Orosz Ignác. f. b. tan. Fuoh. János. f. b. tag.
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APRÓ HIRDETÉSEK

Asob
bájos leányt, kinek ..Me­
teor'* BOii unt órai elő­
adásán bámnloja voltam, 
szíveskedjék V asárnap 

ismét megjelenni. Háza­
sulandó fiatal íöldbirtokos.

1741
Melyik

leány vagy fiatal özvegy 
szórakoztatna, havonként 
segíteném Levelek ti­
toktartás jeligére“ s jel­
adóba kéretnek. ___1 133

Fiatal
asszonyt ki támogatna sze­
rényen. Ajánlatot főpos- 
Urestanto ..Árvák'1 jeli­
gére. _____ 11 -3

1l N.
kéri szíveskedjen ma esle 
jelzett helyen megjelenni. 
J 1730

100. „Magda"
avele tévesen visszama- 
adt, kérem ma a kívánt 
lelyen okvetlen átvenni, b

Savanyú
káposzta hord i zámra is 
kapható. Bercsényi-utca 
r,b. _ 1542 í

Kiadó
utcai 3 szoba, előszoba, j 
villany bevezetve. Cso- 
konai-utca 10._____172 ■ j

~~ Első !
debreceni takarékpénztár 
épületében Május 1-re 1 
modern titkai lakas ki­
adó. Cim a kiadóba. 1686

Kiadó
Csapó-utca off alatt egy 
teljesen modern lakász- 
tály. Villanyos megálló, 
parkírozott udvar. lojö

Homokkert
Bánffy-utca 13. két kisebb 
lakfa kiadó. 1545

Gyermekkocsik
koffer k. kos.irak, azatyo- 
iok, Ueriifonat székek leg­
olcsóbban Koasuth-u. 2ö. 
Javításokat elvállalunk. 
Brandt. 1506

Gyümölcsfák
a legjobb fajtákban kap­
hatók a gazdasági nép­
iskola telepén, Mikepércc-i 
ut 10. ; _ 67

Kiadó
két nagy világos pince, 
utcára nyíló, ipari célra, 
villany, vízvezeték, asz­
faltos száraz. Arany Já- 
nos-utca 15. 66

Öt
szobás udvari lakás Kos- 
suth-utca 26. kert hasz­
nálattal május 1-re vagy 
augusztus 1-re kiadó. Ér­
tekezhetni Kardos 1.ászló 
Kossuth-utcai üzletében.

64
Két

szobás udvari üzletholyi- j 
ség kiadó, Piac-utca 42.

61
Kiadó

vagy eladó gyártelep tel- j 
jesen felszerelve modern 
gépekkel együtt, asztalos 
vagy hason ezakmáju 

gyártelepnek . különösen j 
alkalmas. — Értekezhetni 
Fa- és érckoporsógyár, 
Homokkert. 60 ,

Kiadó
májusra Kórház-utca 1. < 
számú ház egész udvar­
ral, kerttel, két rendbeli 
lakással. Értekezhető tu­
lajdonosánál, Simcnlfv-u. ; 
63. 1341 I

Hail
ebéd kosit olcsó és Íz­
letes bent étkezésre kap­
ható. Cim s kiadóhiva­
talban ___________

'Pesítékes
hordók igen elesóa kap­
hatók. Értékelhetni a ki- 
adóhivatalban. ____k

Egymatom-u,
I 7. számú teljesen uj kis 
! mud-rn ház adómentes 
i kiadó vagy eladó. Cim 
í Ercsey Gyula főszolgabí­

rónál Hajdúszoboszló. - 
: Telefon 4. sz. ________b

"Kiadó
6 szobás latás Domb-u 

: 20 1493
Vendéglősek

és hentesek ügyeimébe 
ajánlja Liniecfekl J Jenő 

: füazemagykoreskedő va­
lódi szegődi ódon nemes 
és rózsa paprika k dl önle- 

1 gezségoit, valamint saját 
örlóeü fűszer nagy raktá­
rát. Nagyobb rétéinél ár- 
endedményt nyújtok. 52

Kiadó
ncgy szobás

úri lakás.
Ugyanott istáló. Mik- 

lós-utca 4L
Kiadó

udvari két. < ;ob.is lakás. 
Árpád lór, Sámson-utca 8. 
szám. 1742

Két
2 szobás udvari lakás 
májusra, ki adu. Zöldfa-utca
13. 1737

Kiadó
közel a főtérhez 4 szobás 
utcai lakás. — Nemzotör- 
utca 3. _ljfu7

Nöirnh&kat
készítek nálam,_ lakáso­
mon kívül. — Értekezni 
reggel 8-ig vagy posta 
utján. Bogdán Hóza, Ar- 
rónő, Sza'kai-u. 8. 1TO7

Ssfóp
utcai szoba, előszoba, — 
sdcíz kiadó. Honvéd-u. 14. 
_____________ J745

TJri
házakhoz takarítani ajánl­
kozom l'ikére. Humo­
raik Erzsébet, Vendég-u. 
u4. szám, 2. ajtó. 1746

Király
kórét mégis » legjobbak 
kívánatra vevő owtt pör­
kölve, Debreoeo, öégen-
ield-tér 11. 55

Boros-u.
15. szám 3 szobás utcai 
lakás fürdő szobával má­
jus 1-re kiadó. 1750

Tüsife
elsőrendű ssáraz, hasábos 
és aprított házhoz szállí­
tással legolcsóbban „Her­
kules" tűzifa telepen, Fe- 
rencz József-ut 10. Tele­
fon 10— 50. 1751

Kiadó
két szobás lakás április
1-sö. vagy május 1-sőre. 
Patai-u. 18.

Simonyi-il
28. szám alatti villa 

és kert

esetleg eladó. Érte­
kezhetni dr. tasnádi 
Kardos Endre ügy­
véd Kossuth-u. 9.

Íszám alatti irodá­
jában.

Kasra»! at
Aranyat,

ezüstöt, zálogcádulit vesz 
Steiner Mihály, Csapó 27. 
keresztépület. 45

Joghallgató
kitűnő bizonyítványokkal, 
nagy gyakorlattal tanítást 
Ikorrepeticiót) vállal. Cim 
a kiadóban.

Intelligens
bécsi nó keres előkelő 
családnál mint gyermek- 
nevelőnö állást. Érti a 
gépírást is. Ajánlatok 
„Wienerin“ cim alatt a 
kiadóhivatalba cimzendő. 
_____________________1718

Tanuló
felvétetik Váray József 
füszerkereskedésében Pi­
ac-utca. 1747

Ügye»
takarítón" kerestetik Ér­
tekezhetni Hatvan-utca 1. 
keresztépület, L em. 38.

1734

Kiadó
I egy szoba, konvhs elő- 
I szobival. Eajtaa-u. 13.
I__ ____ _ _ 1753

Szobafestést
■ és mázolást ízlésesen es 
I jutányosán készít Szabó 
I Lajos, Vörösmartby-u. 32, 

1749

kalapos
műhelyemben külln- 
féle kalapokat elválla­
lok javítani jutányo- 

I san. Beilozay kala- 
Ipos, Kossuth-utca 15. 

udvarba. 214

Kiadó
6 szobás modern 1lakás

egész udvarral, istáló 
kocsiszín, t ülőn paf- 
kiruzoti udvar, ba­
romfiudvar május 1-re 
esetleg e óbb is kiadd. 
Rákóczi-u. 16. szám.

Sejáróné
kerestetik délutánra, 
könyvvel jelentkezhetni 
Csapó-utca 52. első, lakás.

1731
Egy

gyermektelen fiatal asz- 
szony házvezetőnői állást 
keres. Cjru a kiadóhiva­
talban. 1740

Társ
kerestetik jövedelmező, 
biztos vállalat bővítésé­
hez. Bővebbet 0 sapó-u. 
12. kereszlépiiletben. 1743

Egy
patkányirtó kutyát kere­
sek Cim a kiadóban.

174«

—
Apró bírót <W« etotel
Űartenóó. VW ókról ipró fi

óik térti)«. 0
lyekbes u mmm,]

v »rroue*«*
tanuló lányok azonnal 
fölvétetnek. — Csapó-utca
52 1I53

Kimérő
csakis keresztény házas­
pár kerestetik April e el­
sejére 10) korona óva 
dékkal. Megélhetés biz­
tosítva. Kába, Benjámin 
Adolf. 65

Percentse
kerestetik Hajdubosznr- | 
mény a zöldfa vendéglőbe, 
mely áll 7 szoba, konyha 
lakásból megfelelő óva- j 
dékkal. Értekezni lehet ott | 
a tulajdonossal._____ 1716 j

60
ezer kiültetésre való szép 
Sóvári, táli arany p arm in 
London pepjn és Jonat­
han alma fa eladó. Téoső 

Máramaros megyében, 
egy summában 60 fillér­
jével. Tóth Ferenc ref. 
lelkésznél. 1566

Csődalatti kiárusítás.
Mint a vagyanbukott Rose Dezső 

ékszerész csődtömegének gondnoka köz­
hírré teszem, hogy a közadós üzlethe­
lyiségében lévő s a csődíeltár 1. részé« 
nek 1—464. tételszámai alatt elsorolt 
áruk és berendezési tárgyak f. hó 6-tól 
kezdődőleg Debreczenben a Piac-utca 
32. szám alatt levő üzlethelyiségben ki. 
árusítás utján fognak értékesíttetni.

Dr. Bay András
tömeggondnok.

Eladó
gór motor. Illetve ssi- 
vógfcsmotor 16 lóerős, 

világhírű „Hille“ 
gyártmány, kitűnő ál­
lapotban űsemnagyob- 
bltás miatt azonnal 
eladó. A gép Üzemben 
is megtekinthető. Épí­
tőipari és Lemezáiu- 
gyár R. T. Külső-vá­
sártér 16-17. 58

Automobil
teljesen uj 18 ló erős 
eladó. Értekezhetni Faze­
kas Imrénél, Piac-u. 77. b

Adómentes
ház póteiiia részen, hon- 
védiaktanva szomszéd- 

sádában 400 öles kerttel í 
eladó. Értekezhetni Liba- 
kert 12. _______1735

Vendéglő
állomás szomszédságában 
kitűnő menetelü, azonnal 
eladó. Értekezhetni' Liba­
kert 12. ■ 1736

——- 7—

három parcella parcellák­
ban is, Budai Lzsaiássut- 
cán. Ugyanott egy gyenge 
borjus fiatal tehér 14 liter 
tejjel. ' 1739

Csizmadiák
és cipészek figyelmébe. 
Eladó Kohn Adolf és fia­
féle bórüzletbcn faszeg 
mázsája 16 korona, bőr- 
hulla Jékok. árnyelek, kap­
tafák nagyon olcsón rö­
vid ideig. 1732

Eladó
tanya. Városhoz közel, 
Ujföldön 11 hold kedvező 
feltételek. Késes-utca 86. 
________________ ' 1S70

Eladó
Hatvan-u. 64. sz. Barna­
utca 13. sz. háíastelkok 
minden elfogadható.árért, 
Pollacsek, Piac-u. 61. fél 
emelet. 1764 )

Eladó
32 hektoliter wjlétai 6 bor 
és Bocakav-tóren levő Me­
teor színház pince ven­
déglőjének az összes be­
rendezése. Értekezhetni 
ugyanott az udvarban.

__ 1753

takarmány
és cukor répamagvak, 
lucerna, bukköriymag

Deutschnál
Hatvan-n, 9. 211

Uj
ruha 

üzlet I

Szolid,
szabott
árak!

: Tawasaci 
: idényévé
Legelegánsabb, divatos

Jérfh fiú- és gyermek öltönyök,
átmeneti kabátok, tavaszi felöltő különle­

gességek legolcsóbban

Balázs Jenő
férfi, fiú cs gyermekruha áruházában szerezhető be
Debreczen, Piac-utca 61. sxám,

Közgazdasági Bank mellett.

Megyei telefon 6- 26. sz, 228
Mérték után megrendelt ruhák kiváló gonddal rövid 
idő alatt elkészíttetnek. — Vidéki megrendelések 

gyorsan és pontosan elintéztetnek.
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1 drb. olajfestmény 3 kor.

A Budapesti

Miniatur Misti lilát
fiókjában, Plao-u. 58. a vármegyeház 

mellett.
Hol 12 darab fénykép 60 fillér- 
12 lev. lap saját képével 1K 50 fill.
Újdonság! Fénykép bélyegző. Bármily 
kép után, vagy eredeti felvétel után 
készítünk fényképes bélyegzőt, Ára 
felvétellel együtt 6 korona. Felvételek 
egész napon át, ünnep és Vasárnap 
is, reggel 8 órától este 9 óráig esz- 
közlünk. — Borult időben is teljes 
sikerrel. -- Kérjük kirakatunk megte­

kintését. 187

1 drb.olajfestmény 3 kor.
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Meghívó

i llarés iioipi
Részvénytársaság

1913. évi március hó 25-én d. n. 47» érakor
a gyár helyiségében tartj > meg, melyre a rész* 
vényesek tisztelettel meghivatnak azon figyel­
meztetéssel, hogy az a'apszabály 11. §-a sze­
rint részvényeiket a D breczeni Ipar és Ke­
reskedelmi Bank r.-t. pénztáránál 8 nappal á 
közgyűlés előtt le kell tenntök.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság jelentése és számadása 

91? üzletévről.
A felügyelő-bizottság jelentése.

3. A mérleg megállapítása. , .
4. Felmentvény megadása, nyereség 'el1

Az Igazgatóság.

az 191
2
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